

## 小记者作文选登

## 今天我是“小小摄影师”

今天,我参加了钱江晚报江南中心“小小摄影师”的活动,这次的活动开展在河上镇的初级中学。

大约开了1个小时30分钟的车,我终于到了河上镇的初级中学。一位男老师向我们介绍什么是光圈,还讲了拍照要有主题。“作为一个拍摄者,在按下快门之前,我们应该知道自己想表达的是什么。如果是抓拍,我们应该清楚,为什么要捕捉那一瞬间。如果是摆拍,我们就可以根据自己的主题去设计场景,寻找模特。”老师还讲了许多有关摄影的知识,我们都认真听讲了。

讲完了理论,老师先把我们带到了一个有三个小花坛的地方,让我们拍拍看。同学们有的蹲下来近距离的拍,有的站着往下拍,有的把相机拿得老远拍。老师指着一位小记者说:“这位小记者拍的方式很对,应该和花

朵齐平,把茎和叶也拍到,这样拍出来的话,花会显得更立体。”我马上按照老师说的方法去做,这样拍出来的花真的比原来好。

老师又让我们拍建筑。他说,拍建筑应该拍得左右对称,这样才显得建筑宏伟,有气势,同学们兴奋地开始拍。老师还叮嘱我们以后拍人物要向着光拍,不然会显得脸特别黑。我试了一下,这是真的耶!

最后,我们又去看无人机,主要是用无人机来给我们拍大合照。无人机起飞了,它越飞越高了,跟芝麻一样小,要拍合照了,无人机慢慢下降,停落在我们的正前方。同学们一起跳起来,让无人机把这一刻记录下来。

这次活动让我当了一回小小摄影师,我会一直铭记。通过这堂课,我爱上了摄影!  
南翔小学603班 郭金晶

## 用摄影留住美好

今天,我跟钱报江南中心的小记者们一起,荣幸地当了一回“摄影师”。

我和同学们来到学校阶梯教室,听老师讲摄影知识。“同学们,你们知道摄影是什么吗?”老师笑着问。这时,一个活泼的小男孩举起了他的小手,说“我知道,摄影就是拍照。”老师笑着说:“对,摄影的基本含义就是拍照,其实摄影还有一个含义,那就是记录,摄影能记录山川流水,能记录人们捕捉不到的一个美好画面,能记录生活中的人情美事。”

是啊,摄影不仅可以记录,也可以改变你的观看方式。

接下来,老师就开始讲怎么用单反,老师告诉我们什么是光圈,什么是快门,快门和光圈有什么联系。然后,老师又带我们去实地摄影。

老师把我们分成3个组,每组一个摄影老师。老师先教我们怎么在全自动模式下拍

照,还教我们拿单反的正确姿势:左手从镜头下方托住,以防止拿单反时出现抖动,右手的中指,无名指,小指握住单反的手柄,食指放在快门上,拇指放在单反背后,要拍照时眼睛紧贴屏幕,双脚自然分开。

接下来就开始拍摄作品了。我看到一个同学正蹲着拍摄美景,我便拿起我手中的单反,用正确姿势去拍摄这个正在拍摄美景的同学,我为了把她拍摄好看,我走远了几步,拿单反对着她,先按了一次快门,出现应该声音,等单反自动调好焦距时,我再按一次快门。“咔嚓”,一个声音响起,一个正在拍摄的人就被记录下来。

集合了,同学们都把自己精心拍摄的照片给老师看,各种各样的美景都有,看着同学们的作品,我忽然深深地领悟到:生活中的美无处不在,关键是我们要有一双发现美的眼睛,用摄影留住美好。

河上镇初级中学806班 瞿菲梅

## 老师教我如何拍“蝴蝶花”

一个阳光明媚的周末,我参加了第二次小记者活动——摄影,内心十分激动!

当天下午,妈妈早早把我送到河上初级中学,开始了我的摄影之旅。首先,老师给我们上了摄影普及讲座。我知道了要想留下事物的美好一瞬间必须从合适的角度去拍。比如拍人和拍物不能用同一种角度,才能有更多的收获和效果。摄影老师还给我们展示了如何使用单反相机,它可以用来全方位拍摄。我带的是手机,可惜就只能用手机。

讲座完后,我们开始了实践。相机一组、单反相机一组。老师给我们十分钟的自由拍照时间,我刚开始拿着手机四处游荡,不知道如何下手。“拍什么好呢”这可把我蒙住了!

终于发现学校花坛里的“蝴蝶花”开得正旺,五颜六色。“就它吧”,于是我把每个侧面都拍了几张,交给老师。老师给我提了一个建议:试着从上往下的角度拍一下看,不要单一的从侧面拍,把整体拍进去会更好看。我虚心接受,并认真采用了老师的方法,又走到花坛边。选择好角度,然后定位“咔嚓”一声。哇!果然,这次的图像清晰而且色彩艳丽,把一盆普普通通的“蝴蝶花”拍得惟妙惟肖,老师看了我的成果也十分欣慰。

时光不知不觉到了3点。在老师集合的哨子声中,一张完美的合影结束了此次有意义的活动。

河上镇大桥中心小学 瞿菁楠

## 摄影要用“心”

这次钱报江南中心举办的小记者摄影讲座在我的学校河上镇中举行,我受益匪浅。

也许我现在还不知道什么叫快门,也许我还不明白什么是ISO,也许我将来并不会去当一个专业的摄影师。但是,我知道了摄影不是不经思考按下快门,而是用心斟酌着光和影,拍出一个有感情,有思想,有主题的艺术品。

生活里的点点滴滴都有着独特的意义和难忘的记忆。有些事物是要被照片记录下

来才能保存长久。如今我们用心拍下一张照片,多年之后看到这张照片是否也会想起青春时的天真与莽撞,是否会怀念那些年做过的那些事,是否会扬起一丝最真挚的笑容?

眼下正是春季。迷人春色,暖暖时光。穿上鲜红的马夹,带上照相,走在湛蓝的天空下,盈盈的青山旁。世界是那么清新了,那么美好。

来吧!用你手中的相机记录遍地的春意和无限的春光!

河上镇中804班 黄佳柠

## 摄影,一门了不起的技术

周日,我参加了小记者的第二个活动——摄影。我是一个蛮喜欢摄影的女生,我喜欢把漂亮的风景用相机保存起来,欣赏她的美。

摄影课程在下午一点正式开始了。先上理论课,韩老师问:“摄影是什么?”有几个同学回答:“摄影不就是拍照么!”老师说摄影的确是拍照但还要比拍照更深奥些。

理论课结束了,开始我最期待的实践课了。给我们领队的是齐老师,他先为我们讲了些拿单反的基本动作,然后让拿单反拍照的同学跟着他,喜欢用手机拍的自己去拍,拍完给他看。我是一个喜欢自由的女生,所以我当然是自由活动了。短短的十分钟内,我拍了许多照片,兴高采烈地拿给老师看。老师说拍照要有一个主题,不能在同一张画面中出现许多不同的景物,这样会影响美观。我心想:哇!原来还有这么高深的学问呀!我牢牢记住了这话,又重拍了一张,这张老师满意了。

摄影真是门了不起的技术啊!

河上镇初级中学 802班 俞祺昕

## 摄影,记录生活中感人的瞬间

摄影可以记录社会变迁与游览过的美景,给我们留下美好的回忆;摄影也可以记录一些肉眼难以看到的東西,记录生活中的点点滴滴,记录难以忘怀的感人瞬间。这个周日,我们来到河上初中,举行了一次关于摄影的学习活动。

老师先给我们讲了摄影的意义,什么是光圈、什么是快门,怎么样拍才能让照片更好看,更逼真,还教了我们怎样正确使用相机。讲解完这些理论知识后,老师又带着我们来到校园里,开始了实地拍摄。

在拍花时,我将相机靠近花朵,想要近距离拍摄,结果相机显示不能拍。这是为什么呢?我不解地问老师。老师告诉我,原因是我的相机是不能近距离拍摄的。在实战训练中,我掌握了很多拍照技巧,这些都是我以前不知道的。活动最后,老师用无人机给我们全体学生拍了三张合照。

朝晖小学605班 胡乐怡

## 我的第一节摄影课

今天天气晴朗,微风吹拂着脸颊,我迈着轻快的脚步,带着莫名的兴奋走到摄影地。

到达后,立即坐好,丝毫没有闲下来的时间,我用求知的目光看着老师,我一边听,一边录音。老师滔滔不绝地讲着摄影小知识,终于讲完了。接着就是实践了,我们先分为手机组和相机组,手机组又分为1小队和2小队,本记者是在2小队。大家像着了魔的寻找稀有景物,在短短十分钟内就拍到了大树小草、蝴蝶蜜蜂、蜘蛛、花朵、竹子等许许多多景物,然后把自己拍得最好的景物照片交给老师。我却只在那边捉虫,一张也没有拍到。

我们的老师把一架玩具无人机和摄像机拿了出来,并且把摄像机装在了无人机上。拿出遥控器操控着无人机,无人机越飞越高,拍到了很多美丽的照片,我们也把无人机在天空中做的动作拍了下来。

最终,在老师的宣布声中下课了,我的第一节摄影课也结束了。

河小301 俞栋昊

## 哈,我的摄影技术进步了

2月26日,我和许多小记者一起来到河上镇中,参加了钱江晚报江南中心举办的一节摄影培训课。

课上,老师先教了一些相机的基本使用方法,让我们初步了解了一些摄影的知识。然后把我们分成了两组:有单反相机和没单反相机的。我只有手机,于是我和同学小菁站到了没有相机的那一组。

我们的领队老师带我们来到室外,先指导了几个同学,然后吩咐大家自由活动十分钟。我立刻跑到早已看好的一个地方,那儿有几盆各色的花,非常漂亮。我把手机对准一盆最好看的紫色小花,“咔嚓”把美景一一存留。我把拍到的照片给老师看,老师夸赞:“色彩鲜明,很好。”我自己也对这次拍到照片十分满意。

哈,我的摄影技术进步了,多亏了这节摄影培训课。

河上镇大桥中学小学 502班 瞿若冰